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Kormányzó Urunk születésnapja.
Vészterhes, komoly időben 

hazafias lelkünk hódolatával kö­
szöntjük az ország első katonáját, 
államférfim bölcsességgel megál­
dott vezérét, Magyarország min­
den népéért és jövőjéért gondol­
kozó legnagyobb hőst: vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzó 
urunkat 76 ik születésnapja alkal­
mával. Hálát adunk a Magyarok 
Istenének, hogy adta Öt a honnak 
és megtartotta öt erőben és egész­
ségben, testi és szellemi fnsse- 
ségben.

Sorsunkat irányitó nemes alakja 
minden magyar szemében ott 
ragyog szeretettől gíóriázva, mert 
tudjuk, hogy aki az országot leg­
mélyebbre sülyedéséből képes 
volt 1919-ben felemelni, aléltsá- 
gából és megkinzottságából életre- 
kelteni, bölcsen irányítani, kato­
nás fegyelemben vezetni: a had- 
vezéri tálentumaival győzelmre 
vezeti népünket a mai egekig 
lángoló világháború poklán ke­
resztül is.

Vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó urunk egész 
életét a hazának szentelte. Ottrantó 
hőse az 1914—1918-as világháború 
vérgőzös zivatarában csúcstelje­
sítményt ért el és nevét az ellen­
ség előtt tanúsított bátor helytál­
lásával irta be a történelem lap­
jaira. A trianoni börtönünkben 
az Ö fennkölt lénye építette fel 
honvédségünket és amikor ütött 
az óra, nyílt, egyenes, rajongásig 
szeretett Hadurunk kiadta a pa­
rancsot, előre a Kárpátok ősi bér­
ceihez. Örömmámorral fogadta Öt 
a hosszú elnyomatás után haza­
tért népe. Komárom falai között, 
Kassa dómterén, Ungvár piacán, 
Kolozsvár és Nagyvárad ősi váro­
sában, majd Szabadka búzatermő 
rónáin át, amerre fehér lován 
elvonult, minden magyar szem 
könnyes volt az elérkezett boldog 
viszontlátástól.

Uj életet, építő hazafias szelle­
met varázsolt mindenfelé széles e 
hazában. Békét és boldog, meg­
elégedett otthonokat akart terem­
teni a legkisebb kunyhóban is. 
Ámde nem azért bölcs katona, 
hogy ne látta volna azt a gyalá­
zatos kajánságot, mellyel ellensé­
geink melegítették a puskaport 
körülöttünk és a vörös poklot 
uszították rá a meggyarapodott 
magyar hazára.

Kormányzó Urunk tudatában 
volt mindenkor a bolsevista ve­
szedelem minden kultúrát eltipró, 
rabszijra főző, leigázó gonoszsá­
gának s amikor az ellenünk alat­
tomosan végrehajtott kassai terror- 
támadás megtörtént, fegyverbe 
szólitotta a haza véde.mére általa 
létesített dicső honvéd seregeket 
és nagy szövetségeseinkkel együtt 
felvette újra a harcot, melyet 
megvívni és a végső győzelemig 
folytatni Istenért, hazáért, hitün­
kért és szabadságunkért szent 
kötelességünk.

És 
hősi

lást kívánó világmérkőzésben Kor­
mányzó Urunk hősi útmutatása 
erős hittel telíti, győzelemre lendíti 
honvédeinket; hiszen a hősi önfel­
áldozás példáját adta hőn szere­
tett fia hősi halálával is.

Harcol a magyar, egy uj, bol­
dogabb jövőéri minden áldozaüa- 
készen vállalja az erőfeszítést és 
ebben az önvédelmi mérkőzésben 
együtt áll Kormányzó Urunk 
mellett bízó hittel úgy a csaták 
zaiában, mint a hajlékainkat ve­
szélyeztető terrortámadások köze­

pette minden idegszálával dolgozó 
és termelő magyar nemzet.

A harci zajban, a terrortáma­
dások idején fohászt küldünk az 
Egek Urához : áldja meg Hadurun­
kat, óvja életét, hogy a megpró­
báltatások és véráldozatok árán, 
kiemelkedő teljesítményeinkkel ki­
vívandó végső győzelem napján 
meghajthassuk hódolatunk zászló­
ját és kifejezésre juttathassuk Nagy- 
magyarország minden boldog 
népe szeretetben összedobbanó 
szivének háláját és köszönetét 
Kormányzó Urunk előtt.

K. K.

légy kiváncsi!
Légi riadó! Üvölt a sziréna, 

verik félre a harangot. Te, mint 
fegyelmezett polgár összeszeded 
hazad népét és szépen lementek 
az óvóhelyre, vagy a fedett árok­
óvóhelyre. Ezt kellene cselekedni. 
A józan ész is ezt diktálja. De mi 
nem vagyunk fegyelmezettek, mi 
kiváncsiak vagyunk arra, hogy 
mi is van már megint azoHiel. az 
amerikai, meg ánglius gépekkel ? 
Jönnek? Nem jönnek? Hiszen 
még a zugásukat se hallani. Es 
ha jönnek, vajon mennyien jön­
nek ? Innen nem látni semmit, 
gyerünk ki a kert végébe, onnan 
a dombról jobban látni. Gverünk 
fel a tetőre, onnan van aztán 
kilátás! Mi az gyerekek, ti sem 
láttok még semmit? Édesapám jöj- 
jék csak, kiált be Pista gyerek az 
utcáról: „Jönnek már, ahun látni 
is ükét, mint a méhek annyian 
vannak!" Erre mar a szomszédok 
is felfigyelnek és verődik a tömeg. 
Lassanként az utcák is meqtelnek 
kiváncsi emberekkel. Egykét 
okos ember is akad, akik szak­
értelemmel magyarázzák: így jöt­
tek a fronton is, aztán ledobták 
a rakományukat. Volt ugyan bun­
kerunk, de a fene ment be abba! 
Néztük ükét, aztán, ha dobott, 
hallottuk a bomba sivitását, leha­
saltunk a földre!

így megy a tere dere, mig a 
gépek végigdübörögnek a város, 
vagy a falu fölött. A légiriadó 
kicsalja az embereket lakásaikból 
Nyugodtan állíthatjuk, hogy a 
városokban, falukban soha annyi 
ember, asszony, gyermek nem 
mozog az utcákon, tereken, ker­
tekben, mint a légiriadó elhang­
zása után. Mintha az ördög húzná 
ki áldozatait a véres támadásra. 
Csak nem maradok el ettől az 
érdekes látványtól ? Hátha még 
légi harc is lesz? Az meg külö­
nösen érdekes. Nincs az a hata­
lom, mely a kíváncsiságnak gátat 
tudna vetni. És hol maradna a 
jól értesültek kara, kik talán bele­
halnának, ha egy napon hir nélkül 
maradnának. De meg törvény, 
vagy rendelet ide, vagy oda? 
Nekem aztán ne parancsoljon 
senki, ne féltse az életemet. Így 
okoskodnak a magukat karakán 
legénynek tartó, fegyelmet nem

áldozatba kerülhetne, ha történe 
lesen megszólalnának az ellensé 
ges gépek géppuskái és gépágyúi

Sajnos, az emberek kiváncsi 
ságát, könnyelműségét, nemtö 
rődömségét, fegyelmezetlen maga 
tartását, sem jóakaratu szóval, 
sem törvénnyel, rendelettel, de 
még csak fenyítéssel sem lehet 
.üsgmásUani. Hiába a szigor, a 
rendőr, a csendőr, hiába a bün­
tetés, csak egy mód képes az 
embereket jobb útra térbeni : a 
véres áldozat. De hát miért kel! 
embereknek, gyermekeknek is 
meghalni, ha ezt el lehet kerülni? 
Miért kell annyi ember kezét, 
lábát amputálni, mikor az mind 
elkerülhető lett volna ? Miért 
követeljük meg, hogy légiriadó 
elhangzása után, mindenki menjen 
óvóhelyre ? Mind olyan kérdések, 
melyeket még egy kíváncsiskodó 
sem vetett fel, mikor kiált a nézők 
tömegébe.

Nézzük meg már most, hogv 
mit mond a tapasztalat, a statisztika ? 
A légitámadások áldozatainak több 
mint 70 százaléka szabadban tar­
tózkodókból kerülnek ki. Ezek 
nagyrésze maga kereste vesztét. 
Ezeket nem lehet hősi halottaknak 
tekinteni.

Napról-napra érkeznek jelenté­
sek halálesetekről, sérülésekről, 
olyan helyiségekből, ahol bom­
bázás nem is volt. Néző, leső, 
kíváncsiskodó emberek ezek a 
szerencsétlenek, kik nem tudnak 
magukra vigyázni. Gyermek halál 
és súlyos sérülés, sok szomorú 
bejelentés tartalma, — szülők 
bűnei, kik még gyermekeikre sem 
vigyáztak, ahelyett, hogy óvták 
volna őket a veszélytől.

Ember vigyázz magadra és gyer­
mekeidre !

Hogy milyen veszély fenyegeti 
a szabadban leső, kiváncsi embert, 
erre nézve elegendő lesz felso­
rolni a következő eshetőségeket:

1. Az átvonuló hullámok gépei 
leszórhatnak robbanó tárgyakat, 
apró bombákat, stb., ezeknek leve- 
tését a gépek dübörgése miatt 
nem hallani.

2. Megnyithatják a géppuskák, 
gépágyuk tüzét 1—1 városban, 
faluban álló. vagy mozgó töme­
gekre. Pillanatok alatt ezer és ezer 
lövedék kerül a földre.

3. Dobhatnak oda is, ahol nincs 
célpontjuk.

á. A légiharc alatt a lövedékek 
százezrei repülnek a levegőben, 
melyek már sok embert találtak 
súlyosan. Ezek a lövedékek vég­
eredményben a földre kerülnek 
és vagy a házak tetejét ütik át, 
vagy a földbe, fákba fúródnak.

5. Ahol a saját légvédelmi tüzér­
ségünk működik, ezek lövedékei­
nek repeszei is veszélyeztetnek. 

Bombatámadás esetében:
1. A bombák kioldása jóval a 

célpontok előtt történik, tehát a 
legtöbb esetben a gépek erős 
motorzaja miatt nem hallod a ' 

bombák sivitását és nem éred el 
az óvóhelyet.

2. Minden támadásnál gyújtó- 
hasábok ezrei hullanak.

3. Támadás előtt, közben és 
után géppuska és gépágyutüz 
érheti a szabadban tartózkodót.

4 Saját légvédelmi tüzérségünk 
lövedékeinek repeszdarabjai hul­
lanak, melyek szintéh veszé­
lyeztetnek.

Ember! Öreg. ifjú, férfi és nő 
térj magadhoz! Háborúban élsz ! 
Csatatéren vagy te is, ahol golyók, 
bombák pusztítanak! Hogy mikor 
és hol érhet a halál, vagy sérülés, 
azt te nem tudhatod, de itt lesel­
kedik mindnyájunkra minden órá­
ban, minden percben, miért sietsz 
elébe ? Óvd magad és ember­
társaidat ! Ne áltasd magad azzal, 
hogy már százszor is végignézted 
a gépek elvonulását és nem tör­
tént bajod. Itt is fennáll az a köz­
mondás, hogy „Addig jár a korsó 
a kútra, mig el nem törik !'

Ne légy kiváncsi!
Törzseök Károly.

—iBE*3a-=30t—ng'i'g» =S
Polgármesteri jelentés a 
város múlt évi állapotáról

VI.
A városnak két külföldi, u. n. 

Speyer-kölcsöne van, melyet a 
többi városokkal egyetemben a 
m. kir. kormány támogatásával 
vett fel 192ó. és 1927. években. 
Az I. külföldi kölcsön eredeti osz- 
szege 60,975 dollár volt. melyet 
1926. évben vett fel a város. E 
kölcsön a Villamoséramfejlesztő-te- 
lep és 52 km. elosztóhálózat, vala­
mint járdák építését célozta. Mivel 
azonban ez a kölcsön a megvaló- 

. sitandó célok elérésére elegendő- 
1 nek nem látszott. 1926. évben fel­

vett a város egy másik külföldi 
kölcsönt is, az u. n. II. Speyer­
kölcsönt. Énnek összege 60,000 
dollár volt. Az I. kölcsönből 1943. 
év végén 48,743 62 dollár áll 
fenn törlesztetlenül, mert az idő­
közben megjelent transfer rendel­
kezések szerint 1933. február 1 tői 
csak 5 százalékos kamatot és a 
kezelési költséget tartozik a 
város fizetni, fent nevezett alapba. 
A II. Speyer-kölcsönből 21.680 
doiiár 185.048 P. áll fenn fenti okok 
alapján. E két kölcsönre a város 
közönsége a kereseti adóból, a 
forgalmi adóból eredő jövedelmeit 
kötötte le s azt még ma is minden 
szállítás alkalmával pontosan beti-
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(zeti a Magyar Nemzeti Bankon 
, keresztül a magyar városok köicsön- 
téritési számlájára. A kamat és ke­
zelési költség után fennmaradó 

: összeg minden egyes alkatommal 
: visszautaltatik, illetve vissza fizette­
tik a város javára.
: A két kölcsönön kívül 1930.
• évben Belsőlegelő közbirtokosság 
: kezessége mellett 78,400 dollár 
; hosszúlejáratú kölcsönt vett fel a
■ város abból a célból, hogy a für-
■ dőtelepet a részvénytársaságtól,
• amely abban az időben a fürdőt 
I birtokolta, visszaválthassa. A köi- 
1 csőn 35 éves időre szólott s az
első 10 évben 10 65 százalék, a

i. további 25 évben 8 8 százalék 
: annuitás mellett voit tönesztendö.
■ Az eredetileg 70,000 dolláros köl-
■ csőn azért lett 78,400 dollár, mert 
: a 70,0CK) dollár kölcsön 88 százalék 
'árfolyamon folyósittatott. Ebben 
: az esetben a város ól,600 dollárnak
megfelelő összeget kapott volna 

: kézhez. A városnak azonban 100 
: százalékig szüksége volt a 70,000 
dollárra, így 8,400 dollár külön 

: köícsönképen folyósittatott. Ennek 
' a különkölcsönnek folyósítása kö- 
: vetkeztében emelkedett az annui- 
tási százalék az első 10 esztendő­
ben 10 65 százalékra. Ebből a köl-

■ csönbő! 1943. év végén 7ó,02ó oO 
dollár áll fenn. mely 3 ó0 F ős 
árfolyamon átszámítva 2/3,ó94 66 P.

Fenti hosszúlejáratú kölcsönökön 
i' kívül az OT1 és a Magánalkalma- 
i zQttak Bizt. Intézetével szemben 
v keletkezett a varosnak ;i929—37. 
évig bezárólag alkalmazottai után 
össz°sitctt járuiéktartalék tartozá­
sa, mely a 219,523-1938. IV. B M.

! sz. rendelet alapján 40 féléven at 
félévi egyenlő részletesben tönesz- 

í tendő vissza. OTI.-val szemben 
: keletkezett tartozás összege 5,c98'ó9 
i P , melynek félévenkénti törlesztő- 
.. részlete 204‘24 P, évi 408 48 P. A 

MABl-val szemben keletkezett tar-
j, tozásunk fenti időről 4.184"75^P.,
I melynek félévi részlete 181 19 P

évi részlete 362 32 P.
I Az 1942. évben hajtatókertészet 

létesítését határozta el a varos 
. közönsége 8,402—168—1942. kgy.

I sz. határozatával. Ezt a határozatát 
. jóváhagyta a íörvnyhatósági kis- 
. gyűlés 12,998—241 —1942. sz. ha­
tározatával. A pénzügyminiszter 

,, oedig 192.151-1942. I.b.fö.P. M. 
j sz. rendeletével. E célra a forgalmi

A vörös diktátor.
Irta Sztaloff Alexander Mihajiovics

III. fejezet.
Azuelybeo sok baj van a rendőrség­
gel, de megjelenik a mentöangya! és
regényes szerelem szálai sző védnek

Az orosz iparnak évtizedek óta 
Baku az egyik legfőbb erőforrása. 
A kaukázusi város kutjai ontják 
az olajat es természetes, hogy a 
városban mar évtizedekkel ezelőtt 
hatalmas mari proletariátus telepe­
dett meg. Odaérkezett Sztálin 1909 
ben, miután Georgia fővárosában 
Tifiiszben és környékén a sorcza- 
tosjrablások miatt tarthatatlanná vált 
a helyzete. Bakuban Sztálin azon­
nal megkezdte a bolseviki propa­
gandát. A sajtót akarta elsőnek 
felhasználni és miután sem nyom­
da, sem pénz nem állott rendel­
kezésére, rendkívüli ötlettel pótol­
ta a hiányzó eszközöket. Meg­
állapította, hogy legjobb lesz a 

j kommunista röpiratokat az állami 
: nyomdában elkészíteni. Melléke­

sen egy kis cinikus fcosszuállási 
' vágy is vezette. Baku rendőrfő­

nöke, Martinoff, még Tiflíszbö! 
1 régi ismerőse volt. Martinoff adta 
i ki ellene az első letartóztatási pa­

rancsot. Most legalább visszafizeti 
Bizonyára kellemes lesz a rendőr­
főnöknek, ha a belügyminisztérium 
látja, hogy a röpcédulák az állami 

? nyomdában készülnek.
1 így indult meg a bakui boise 
I vista újság. Sztálin barátságot kötött 
i a nyomda éjjeli őreivel, meg né-

náfiY nyomdásszal, maga is kita-

Független Hajdúság

adótöbblet alapból 200,000 P. köl­
csönt engedélyezett, mely évi 4 
százalékos kamatozás mellett 10 
év alatt 1944. évtől kezdődően 
fizetendő vissza, hajtatókertészet 
létesítéséhez még ehhez az összeg­
hez a F. M. 150,000 P. államse­
gélyt engedélyezett és folyósított. 
A varos elkészíttette a terveket, 
kiadta a munkálatokat és ezenfe­
lül a saját háztartása terhére is 
különhozzájárulást biztosított, mely 
az építkezéshez szükséges tégla­
mennyiség rendelkezésre bocsáj- 
tásból állott. A munkálatokhoz az 
1943. év folyamén hozzá is kezd­
tek, azonban csak igen kis részét 
tudták annak végrehajtani, mert 
a m. kir. Földmivelésügyi Minisz­
ter arról értesítette a várost, hogy 
a rendkívüli visszonyok miatt az 
Anyaghivatal az építkezéshez szük­
séges anyagokat biztositani, illetve 
kiutalni nem tudja. Ennek a köz­
lésnek vétele után a város közön­
sége elhatározta, hogy az építke­
zést nem folytatja, hanem mind a 
200.000 F. kölcsönt, mind pedig 
a segélyből még fel nem használt 
összeget visszafizetni rendeli. Az 
1943. év folyamán a Hajtatóker- 
tészettel kapcsolatban a város 
108.531 P. összegű kifizetést telje 
sitett. Ebből 50 000 P. a Körting 
B É. Rt. javára anyagelőleg címen, 
40 000 P. Jóst Ferenc mérnök 
építkezési vállakozó részére az I. 
sz. kereseti kimutatásra, 8.400 P, 
Schadek János gépészmérnök ja­
vára tervezési munkadij címen, 
I0.13V60 P. pedig a város által 
rendelkezésre bocsátott tégla éra 
és fuvarja címen fizetett ki a város.

(Folyt, köv.)

ÉRTESÍTÉS!
Értesítem az igen tisztelt gazda­

közönséget, hogy a „Providentia“ 
biztositó részvénytársaság helyi 
képviseletét átvettem és előnyös 
feltételek mellett vállalom a bizto­
sítás minden agazatát, úgymint: 
jég-, tűz-, betörés-, élet- és bal­
eset biztositásokai.

Tisztelettel:

Tóth Sándor
terménykereskedő

Rákóczi-ut 125. sz.

Magyarország
tájtérképezése.

A Földtani Intézet keretében 
olyan tudományos munka van 
folyamatban, amely hivatott arra, 
hogy a mezőgazdasági termelés 
terén, de ezzel összefüggően egy­
úttal a mezőgazdaságnak gépeket 
és eszközöket szállító, nem külön­
ben mezőgazdasági terményeket 
feldolgozó ipar terén korszakalko­
tónak mondható reformok egész 
sorozatát tegye szükségessé Ez a 
munka a tájtérképezés, vagyis az 
ország földjének a talaj és tájak 
különbözősége szerint való felosz­
tása, egymástól elhatárolása és an­
nak tudományos megállapítása, 
hogy melyik földterület milyen 
tájegységhez tartozik, ennek folva- 
mányaként ezen a területen milyen 
kultúrnövények milyen művelési 
módszerekkel termeszthetők ered­
ményesen és melyek azok a nö­
vényféleségek, amelyekkel ugyan­
ezen a területen kísérletezni nem 
ajánlatos.

A gondolat fektetője és a mun­
kálatok kezdeményezője néhai 
Teleki Pál gróf miniszterelnök és 
európai hirü földrajztudósunk volt. 
Ma a munkálatok annyira halad­
tak, hogy a trianoni Tiszántúl táj- 
és talajtani térképe már meg is 
jelent, a Dunántúl és a Kisalföld 
tájtérképezése is teljesen elkészült, 
a Felvidéki része pedig folyamat­
ban van.

A tájtérképek jelentősége a 
gyakorlati életben ma még felbe­
csülhetetlen. A tudomány ezekkel 
a térképekkel olyan értékkel siet 
a mezőgazdaság szolgálatára, amely 
országszerte megteremti az úgyne­
vezett tájgazdálkodás lehetőségét, 
ami viszont azt- jelenti, hogy a 
gazda valóban többet és jobbat 
tud termelni és Magyarország ter­
mésátlagai nemcsak elérhetik, ha­
nem felül is múlhatják a külföldnek 
sokszor irigyelt és a miénknél lé­
nyegesen nagyobb termésátlagait. 
Arról a térképszelvényről, amelyet 
a gazda saját mezőgazdasági üze­
méről meg kaphat, le lehet olvasni, 
hogy földje milyen tájkörzethez 
tartozik, talaja milyen összetételű, 
a három meteorológiai főtényező­
ből, a hőből, a napfényből és a 
csapadékból, mennyit remélhet, 
tehát, hogy azon a földön miféle

nulta a betűszedést és a rotációs 
gép kezelését s az állami nyomda 
gépei éjszakánként vidáman ontot­
ták az áliamellenes kommunista 
röpiratokat.

Regényes segítőtársa is akadt 
egy Fatal leány. Allelujev Nadia 
személyében. Áz ismeretség még 
Tifiiszbe nyulott vissza. Nadia 
apja, Allelujev Szergej tifliszi mun­
kás, adta Sztálinnak papnövendék 
korában a kommunista röpcédulá­
kat és Lenin Írásait. Allelujev idő­
közben Bakuba költözött és Sztálin 
lakásának sürü változtatása mellett 
az Allelujev-családnál talált legbiz­
tosabb menedéket.

Nadia ekkor 12 éves volt, ami 
az ottani fogalmak szerint érett, 
nagy leánynak számit. Sztálin ele­
inte nem sokat törődött vele, a 
leány azonban megmagyarázhatat­
lan rokonszenvvei vonzódott hoz­
zá. Egy napon észrevette, hogy 
Sztálint figyeli a rendőrség. Ami­
kor az iskolából ment haza, két 
embert látott házuk körül ólálkodni. 
Megérezte, hogy kit keresnek, 
késő éjjelig várta Sztálint az utca­
sarkon és figyelmeztette a veszély­
re. Sztálin meghatódott. Előbb aka­
dozva mondott köszönetét, azután 
megcsókolta a leányt. Nadia egy­
szerű választ adott:

— Nem kell megköszönni. Annyi­
ra szeretem, hogy kötelességem 
volt figyelmeztetni.

Egy éjszaka a rendőrség házku­
tatást tartott Alielujevék lakásán.

Semmi sem volt a házban, csak 
egy levél, amelyet Nádiénak más­
nap kellett volna elvinni Sztálin 
barátjához. Mialatt Allelujev a ren­
dőrökkel vitázott, Nadia hosszú 
hajába rejtette el a levelet, ágyba 
bujt és úgy tett, mintha mélyen 
aludna. A rendőrök gyanútlanul 
nézték az alvó leányt és távoztak, 
anélkül, hogy felkeltették volna.

Nadia segítségével Sztálin egyre 
erőteljesebben dolgozott, mind 
szélesebb körben megismerték a 
bakui munkások. Az „eszme” tér 
jedt és egymást érték az utcai 
tüntetések, lázongások, összecsa 
pások. Sztálin többnyire háttérben 
maradt -. oda, ahol veszedelem 
fenyegetett, inkább másokat kül­
dött el. Egyszer mégis belekerült 
az utcai csatározásba és a rendőr­
ség elfogta. Börtönbe zárták s ez 
volt a leghosszabb börtönbüntetés, 
amelyet életében kitöltött.

Baku börtöne piszkos olajtor­
nyok és gyérvállalatok közt emel­
kedik egy fensikon. Odakerült 
Sztálin. Rövidesen beleélte magát 
az uj helyzetbe. Bizonyos fokig 
üdülés is volt a börtönélet: pihe­
nés a rendszertelenül eltöltött éjsza­
kák után, szabályos koszt és jó 
alkalom a munka folytatására. 
Sztálin előadásokat és vitaestéket 
rendezett a börtönben, de az egy 
szerű módszerek itt sem elégítették 
ki. Apró lázadásokat is igyekezett 
előkészíteni és egyik közülök mesz- 
szemenő következményekkel járt.

terményekből milyen művelési 
rendszer alkalmazásával mekkora 
termésátlagok várhatók.

Reformot kivén a tájtérképezés 
nemcsak a föld megművelése, ha­
nem a mezőgazdasági közigazga­
tás és a termelésnek irányítása 
terén is. A mezőgazdasági köz- 
igazgatásnak nem a politikai, ha­
nem a tájegvségj határok szabják 
meg a teendőit. És mivel egv köz­
igazgatási járás több tájkörzetre 
tagozódhatik, természetes, hogy a 
mezőgazdasági igazgatás sem mo­
zoghat a politikai határok között, 
hanem tájkörzetenként kell beren­
dezkednie, hogy eredményes mun­
kát tudjon végezni.

Magyarország termőföldje külön­
böző táj- és talajtani egységekre 
oszlik és ezek az egységek szeszé­
lyes rendszertelenséggel válta­
koznak. Szik, lősz, agyag, homok 
találhatók úgyszólván minden 
átmenet nélkül. A gazdának ezzel 
egy birtoktesten belül is számol­
nia kell, tehát ugyanazon üzem­
ben is szükséges lesz különböző 
mivelési módszereket alkalmazni. 
De fontos lesz az is, hogy a gaz­
dának forgótőke álljon rendelkezé­
sére. Enéikül e jobb megmivelést, 
több napszámot, gépeket és mű­
trágyát igénylő tájgazdélkodás 
nem lehet sikeres, de igaz az is, 
hogy a befektetett tőke meghozza 
a kamatot, hiszen az eddigi kísér­
letek bizonyítják, hogy például a 
homokon a rozstermelés majdnem 
háromszorosra emelhető.

Fel kell készülnie a téjgazdál- 
kodásra az iparnak is. Gépekkel, 
eszközökkel kell ellátnia a mező- 
gazdaságot, másrészt gondolni kell 
arra is, hogy a mennyiségben fo­
kozódó nyerstermények egy ré­
szét iparilag kell feldolgozni, éspe­
dig lehetőleg azon a vidéken, ahol 
ezek a termények nagyobb meny- 
nyiségben teremnek. Számolni kell 
tehát az iparnak bizonyos mértékű 
decentralizálásával is, ami az ok­
szerű gazdálkodás természetes kö­
vetelménye.

Joggal lehet tehát mondani, 
hogy a tájtérképezés uj korszakot 
jelent a mezőgazdaság terén. Olyan 
uj korszakot, amikor minden re 
ménységünk meg lehet arra, hogy 
mezőgazdasagunk világviszonylat 
ban is versenyképessé válik.

Teljesítmény
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Amikor a foglyok lázadozni kezd­
tek, maga a fogházigazgató ment, 
hogy lecsillapítsa őket. Előbb szép 
szóval próbálkozott s amikor ennek 
nem volt eredménye, hangosan 
süvítette végig a folyosón:

— Csönd legyen, mert lövünk!
A foglyok nyomban visszahu 

zódtak, s elhallgattak, csak egyet­
len cellában iolyt tovább az ordi- 
tozés. Sztálin tartózkodott benne 
néhány vezetőtárséval együtt. A 
fogházigazgató ebbe a cellába lé­
pett s rövid, de hangos párbeszéd 
következett, aminek az leit a vége, 
hogy Sztálin az éjjeli edényül 
szolgáló vödröt — emely minden 
cellában ott állt — teljes tartalmá­
val együtt a íoaházigazgató nya 
kába zúdította. Példátlan botrány 
támadt. Az összes cellaajtókat 
nyomban elzárták, s a foglyok 
riadtan várták a következménye­
ket. Párnap múlva megtörtént a 
döntés. Husvétiünnep következett, 
az a nap, amikor a börtön lakói 
is különös kedvezményben része­
sülnek : jobb ételt, italt, sőt dohányt 
is kapnak.

A döntés az volt, hogy Sztálin­
nak ezen a napon kell vesszőfu­
tást kiállnia. A bakui héziezred 
egyik százada vonult fel a börtön- 
udvarra husvét vasárnapján L. 
ezredes vezetésével. A katonák két 
sorban, egymással szemben állot­
tak fel: mindegyének korbács a 
kezében. Az udvarra kivonultatták 
az összes foglyokat, hogy az el-
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— Ti pedig, kedves fiuk, akik 
ma fogadalmat tesztek a levente­
intézmény mellett és akiket rövid 
percek múlva már a kitüntető, 
büszke „Levente" cim illet, állja­
tok be a magyar ifjúság csatasorá­
ba örömmel, lelkesedéssel és buz­
galommal. Bizonyítsátok be serény 
munkával, hogy méltók akartok 
lenni apáitokhoz! Ez nemzeti köte­
lességetek !

— Isten áldjon meg benneteket 
és áldja meg a munkátokat. (LHK.)
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Leventenap!
A hajduszoboszlöi leventék mai 

napon tesznek bizonyságot a leventeév 
alatt szerzett tudásukról és felkészült­
ségükről. A leventenap alkalmából 
jóleső érzéssel szentelünk néhány sort 
annak a hazafias munkának, melyet 
képviselnek. A leventeimézmény ma­
gasztos hivatást teljesít országosan 
megalakulása óta. Példás fegyelme­
zettségével, a bajtársi szellem ápolá­
sával, egységes megnyilatkozásával a 
hősi lélek és a haza hü szolgálatának 
megteremtője lett, a trianoni agyon- 
csigázutt, guzsbak'ótöttségünk alatt is. 
A nemzeti ujjáébredéstöl leventéinkből 
kerültek ki hős honvédeink, akik a 
haza védelmében ott állnak ma is a 
legönfeláldozóbb vitézséggel a csaták 
zajában a megsemmisítésünkre szö­
vetkezett ellenségeinkkel szemben. És 
ez az intézmény színtiszta magyar 
szellemű alakulat és minden külföldi 
befolyástól mentes. Aki ennek a haza­
fias szolgálatnak tagjává válik, az 
előtt tisztán és büszkén lobog a há- 
romszinü nemzeti zászló s úgy tekint 
fel arra, mint gyermek az édesanyjára! 
A leventeórákon magábaszivott nemes 
tanoktól a levente kötelességtudó, mert 
a hazáért él és dolgozik! A levente 
becsületes, mert a bajtársi szellem 
hatja át minden ténykedésében ! A 
levente tisztelettudó, mert egymás meg­
becsülésén épült fel bajtársiassága! 
A levente hitbuzgö keresztyén, mert 
vallásos hittel imádkozik a Magyarok 
Istenéhez, hogy áldja meg a hont! 
A levente a jövő záloga, mert a soron 
következőkből nő naggyá a honvédség! 
A levente műveli magát lelkiismerete­
sen, hogy megállhassa helyét minden 
téren! De mindemellett a levente tu­
datában van annak, hogy a haza 
védelmében életét is fel kell áldozni a 
szebb és boldogabb jövőért, a haza 
fennmaradásáért! És leventéink a mai

talált. Az első a pártvezetőségtől 
jött, a másikat maga Nadia irta és 
értesítette, hogy a lakáson eltüntet­
ték a kompromittáló iratokat s a 
továbbiakban többször be fog jár­
ni a börtönbe, hogy közvetítse a 
levelezést Nadia újra megjelent 
pirozsokit árulni mindaddig, amig 
a rendőrfőnökség intézkedésére a 
börtönből újra száműzetésbe nem 
küldték Sztálint. Ez alkalommal 
Wologdába deportálták, de most 
is csak pár hónapot töltött ott és 
sikeresen kereket oldott.

Egy jellemző epizód maradt fenn 
a Wologdai napokból. A tábor­
nak, amelyben több kitoloncolttal 
együtt élt Sztálin, volt egy lova. 
Sztálin nagy kedvvel foglalkozott 
a lóval, etette, itatta, gondozta. A 
foglyok egyik napon a közeli kis, 
de mély befagyott folyó jegét 
törögették, hogy halat fogjanak. 
Társuk kissé távolabbra elkalan­
dozott és beszakadt alatta a jég. 
A többiek menteni próbálták, de 
sikertelenül. Sztálin meg se moccant. 
Közönyösen ment haza, nem érde­
kelte társa halála. Otthon első 
dolga volt a lóról gondoskodni. 
Az egyik fogoly szemrehányóan 
jegyezte meg:

— De nagyon sziveden viseled 
ennek a dögnek sorsát. A barátod 
életéért egy lépést sem tettél.

Sztálin röhögve válaszolt:
— Ember mindig lesz elég. De 

ló ? Azt már nem hiszem, hogy 
tudnátok csinálni! . . (Folyt, köv.)

napon bemutatják, hogy mlnd e tulaj­
donságok birtokában vannak! Műso­
rukon a legszebb és rendkívüli fel- 
készültséget kívánó számok állnak 
harci és sportszerűségükkel /Ma meg­
mutatják, hogy ez évben is dolgoztak, 
tanultak, fejlesztették tudásukat, fel­
készültek a nagy hivatásra, megta­
nulták a hazát szeretni, megértették 
feljebbvalóikat, akik önzetlenül adták 
át nekik tudásuk legjavát, hogy a 
hajlékony ifjú lelket a legjobb irány­
ban, a hazáért mindenrekész szellem­
ben és tettrekészségben neveljék! Ez 
a szellem, amely áthatja leventéinket, 
soha egy percre meg ne változzon! 
Az az önfeláldozó munka, melyet a 
hivatott elöljárók végeztek, soha ne 
hangozzék hiábavalóan ! Nyitott szem- 
mel, figyelő füllel, értelmes ajakkal, 
szorgalmas kézzel, előre lendítő lábak­
kal, a hazáért gondolkozó aggyal, 
egymás iránt összedobbanó meleg 
szívvel és hősi lélekkel legyen áldott 
a magyar levente! Ajkukon zendüljön 
buzgó imaként a levente köszöntés:
„Szebb jövőt1“ „Adjon Isten P K.K.
S=3SX3S=3© (i-»2XS££==S©t>=EES3B5=r=3
Hl KEK.

A református templomban
ma reggel 8 órakor levente isten- 
tisztelet lesz, melyet Fehér János 
lelkész fog végezni. Délelőtt 9 
órakor ünnepélyes istentiszteletet 
tartanak Horthy Miklós kormányzó 
ur őfőméltósága születésnapja al­
kalmából, amikor is Melegh Dániel 
tábori lelkész prédikál. Délután 3 
órakor kátét magyarez Péter Szarka 
László segédlelkész.

- Kormányzó Urunk 76 ik szüle­
tésnapja alkalmából ma délelőtt 9 
órakor ünnepélyes alkalmi isten- 
tisztelet lesz a református templom­
ban, ahol a hatóságok, testületek 
és hivatalok testületileg vesznek 
részt vezetőikkel. Ugyancsak ünne­
pélyes szentmise lesz a róm. kát. 
templomban reggel pont 8 órakor, 
ahol a róm. kát. vallásu hívek 
vesznek részt.

— Vitéz Imrédy Béla közgaz.
dasági miniszter ellen még minisz­
terelnöksége idején roszindulatu 
rágalomhadjárat indult egyes fel­
forgató elemek klikkje részéről, akik 
azt állították, hogy vitéz Imrédy 
Béla ősei között zsidószármazásu 
volt. Most ez a rágalom csúfosan 
megbukott, mert a leghivatottabb 
német és magyar szervek a szudéta 
német vidékről beszerzett szárma­
zási iratokból minden kétséget ki­
zárólag megállapították kétszáz évre 
visszamenőleg tanúskodó okmá­
nyok.alapján, hogy vitéz Imrédy 
Béla ősei között egyetlenegy zsidó 
sincs. E meggyőző bizonyítékok 
alapján most már végérvényesen 
rombadőltek a minősíthetetlen gva- 
nusitások. Űrömmel közöljök e hirt, 
mert a jobboldali eszmék egy har­
cos vezéregyéniségét tisztázták a 
nagy magyar közvélemény előtt 
és a beíeketitésére törekvő rágal­
mazók felsültek, Magyar részről a 
színtiszta keresztyén származás iga­
zolását aláírásukkal elláttákDr. 
Bosnyák Zoltán, a Zsidókutató 
Intézet igazgatója, dr. vitéz 
Kolosvéry Borosa Mihály államtit­
kár, Oláh György és Rajniss Ferenc 
országgyűlési képviselők és Zách 
Emil ny. vezérezredes.

— SZÍSZ LajOS iparügyi minisz­
ter junius 14 én, délután a rádió­
ban nagyfontosságu előadást tar­
tott, mely alkalommal bejelentette, 
hogy a magyar munkásvédelem 
érdekében uj és eredeti kódex lép 
életbe. Megszervezik a munkaadó 
és munkás közős érdekeinek vé­
delmét és a huszonötnél több alkal­
mazottat foglalkoztató üzemekben 
munkaügyi előadókat és gyári 
választmányokat szerveznek.
- Dr. Márton László orvos 8 

hónapi katonai szolgálat után lesze­
relt és rendeléseit Bocskay-utca 13. 
szám alatt megkezdte.
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— Cseke Antal református igaz- 
galó-tanitót, aki jelenleg katonai szol­
gálatot íeljesi', az utóbbi napokban 
te jesitményeinek elismeréséül tarta­
lékos századossá léptették elő. A 
kinevezéshez őszintén gra'iűá'unk! 

— Honvédőink üzennek, a zöi.i
tábori lapok újabb hosszú sora fek­
szik szerkesztőségünk asztal n, melyek 
hős honvédeink kedves megemlé­
kezését juttatják el hozzá: .Hozóikhoz. 
Érkezésük sorrendjében alábbiakban 
közöljük azokat: Nagy Gábor városi 
közgyám, hadnagy az A. 883. tábori 
postával üzeni édesanyjának, test­
véreinek, barátainak és ismerőseinek, 
hogy jó! van, nincsen semmi baja. 
Kéri, hogy leveleiket re Z 505., 
hanem A 883. tábori postaszámra 
küldjék — A C 730. tábori pos­
tával Szilágyi Kálmán örv., Sánta 
Károly őrv. és Kovács László hon­
véd igen kedves, hazafias és győze­
lembevetett hitte! ivott sorokat jut­
tattak e! hozzánk a hősi helytállás 
vártájáról, és szere ette! gondolnak 
haza szüleikre, otthonaikra, minden 
igaz magyarra. Tudatják, hogy 
nincs semmi bajuk, egészségesek — 
A V. 787. tábori postával Soös János 
szakaszvezető. Szilágyi János és 
Végh Antal honvédek kérik a haza 
fias érzésű hajduszoboszlöi lányokat, 
hogy egy-egv tábori lappal néha-néha 
keressék fel őket, mert az egyedüli 
kedves szórakozásuk, ha a magyar 
lányok leveleit olvashatják. — A 
Z. 770. tábori postával Szoboszlai 
Lajos honvéd üzeni feleségének, 
Évike kislányának, Lajoska és Lacika 
kisfiainak, testvérének és ismerő­
seinek, hogy jól van, a levelet és a 
csomagokat megkapta. — A V. 244. 
tábori postával Szécsi Imre szakasz­
vezető, Asztalos Árpád és Apponyi 
Sándor honvéd üzenik szüleiknek, 
hozzátartozóiknak és a szobosziói 
lányoknak, hogy jól vannak, nincsen 
sémi bajuk, ne aggódjanak miattuk. 
Utóbbiak sok levelet várnak az 
ismeretlen szobosziói lányoktól. — 
A D. 171. tábori postával D Nagy 
Lajos honvéd üzent feleségének és 
szüleinek, hogy jól van, nincs semmi 
baja. Pistával együtt vannak. — A 
V. 787. tábori postával Cibere Antal 
és Boncai Ferenc honvéd üzenik 
feleségüknek, szüleiknek, testvéreik­
nek és ismerőseiknek, hogy jól van­

nak-, nincsen semmi bajuk. — A 
769. tábori postával T. Szabó Albt 
tizedes, ifj, Kovács Károly és i 
Bukoveczky Sándor honvéd üdvö 
létükét küldik hozzátartozóiknak 
ismerőseiknek, tudatják, hogy j 
vannak. — A V. 787. tábori postáv 
Peterman Gábor honvéd üzeni sz 
leinek, testvéreinek és ismerőseine 
hogy jól van, nincsen semmi baja.
Az M. 736. tábori postával llly 
József szakaszvezeiö, Mohácsi K; 
mán, Kovács Károly, Agárdi Gyű 
és Nagy Gyula honvédek szeretet 
üdvözlik feleségeiket, családjuk, 
szüleiket, testvéreiket és rokonaik, 
valamint ismerőseiket, és tudaljá 
hogy jó! vannak, sok levelet várna 
— A P. 933 tábori postával Barbó 
E'ek őrvezető üzeni feleségént 
édesanyjának, testvéreinek és após 
éknak, hogy jő egészségben va 
nincsen semmi baja, ne aggódjan 
miatta. A kért fényképet szeretet 
várja. — A kedves sorok állandó, 
szaporodnak és azok közlését a I 
terjedelméhez mért keretek közi 
készséggel és bajtársi szeretet 
közöljük, isten áldja védje h 
honvédeinket, hogy a ‘kötelessé 
teljesítés, hősies helytállás nyom 
elérkező végső győzelem egyt 
találja a nagy magyar családot, 
boldog és örök életű Nagymagya 
országon !

— A zsidók csomóba gyüjté 
Budapesten is megtörténik a köz 
napokban. Erre a célra a széke 
főváros polgármestere 2681 háí 
jelölt ki, a csomóba költözködést 
a rendelet szerint öt nap alatt vég 
kel! hajtani. A zsidók összegyűjt 
sével Budapesten igen sok nagy lak 
szabadul fel s igy a terrortámadás 
állal sújtott keresztyén lakosság t 
helyezése a felszabadult zsidó lak 
sokban könnyen megoldható lesz.

Zsidók által elrejtett aran 
és ezüstnemüek felkutatása m
heti hírünkbe két szám hiba csuszc 
A Grósz József órás és ékszeré 
által elrejtett értékek helyesbitetter 
következők: 539 drb. jegygyűrű, 
drb. aranykarkötő, 102 drb. küíönbö 
aranygyűrű, 8 drb. medaljon, 2 dl 
aranyóra, 35 drb. különböző aran 
lánc, 240 drb. különböző névérté 
és anyagból való ezüstpénz, 6 
gr. törtarany és 29 gr. törtezüst.
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heti műsora:

Jun. 17—18 — 19., szombat-vasárnap-hétfő ; 
Ajiav Andor legszebb énekes, zenés uj 
magyar filmje . Orient express. Fősz.: 
Ajtay Andor, Pelsőczy Irén, Csortos 
Gyula, Vaszary Piri. Pethes Sándor. 
Magya- híradó.

jun. 20-án, kedden Legidőszerűbb ui 
francia film A sors beleszól. Fősz.: 
Raimu, Jules Berry, Fernandel, Suzy 
Prim. Legújabb német híradó az
összes harcterekről.

Jun. 21-én, szerdán Kőzkin inaira: 
Leányvásár. Fősz. . Szeieczky Zita, 
Sárdy János, Kiss Manyi, Latabár Kálmán, 
Vaszary Piri, Biiicsi Tivadar, Makláry 
Zoltán. Ufa híradó.

Jun. 22-én, csütörtökön: Felejthetetlen uj 
olasz : lm Sorsok a viharban, Man- 
zon: ..Jegyesek“ c. világhírű regénye fil­
men Viíaghrradő.

Jun. 23-án pénteken. Pazar uj nemet 
film Két boldog ember. Fősz.: Magda 
Schneider es XX oif Aílbach-Retly. Leg­
újabb magyar híradó.

Jun. 24-én, szombaton : Közkívánatra - 
Orosz tárgyú magyar film : fopriRi nász. 
Fősz.: Kiss Ferenc, Tolnay Klári, Jávor 
Fai, Oivedy Zsoka. Magyár híradó.

""Legújabb hír. Kormányzó
Urunk szüle ésnapia alkalmából ma, 
vasárnap déli 1 órakor Sztójay Dome

nemzet
•,áldjál és jókívánságait Legfelsőbb 

Hadmunk előtt.
Ä meniOaUlóra felelős, szer­

kesztőnk uijan Juhász Lajos, Juhász 
Lajusné, Oiáh Margit, Berán Istvánná 
Juhász Ibolya és Juhász Ilona gazd. 
szaktanítóm) (Juhasz-család) 30 pen­
gőt adományoztak, mely összege! 
illetékes helyre juttattuk és hálásan 
köszönjük.

— Elrejtett zsidó aranynemüeii 
felkutatása. A debreceni német köz- 
biztonsági rendőrség az őrizetében 
lévő Grósz Ernő, voll hajduszoboszíói 
lakos kihallgatása aikaimáva! meg­
állapította, hogy Grósz nagyobb 
mennyiségű arany neműjét nem jelen­
tette be a hatóságnak, hanem azt 
Bíró János helybe;; szabómesternek 
adta at elrejtés végett. A najduszo- 
boszlói m. kir. rendőrség a német 
rendőrséggel karöltve a nyomozást 
az ügyben azonnal bevezette s Biró 
János lakásának udvarán két helyen 
elásva a következő aranynemüeket 
találta: négy drb. aranykarkötőt, 
harmincöt drb. Különböző aranyláncot, 
25 drb. aranygyűrűt, egy drb. arany­
pénzt, egy drb. arany férfizsecórat 
lánccal, kettő drb arany női gyűrűt, 
három pár arany fülbevalót, egy drb. 
arany karkötőt :s 181 gramm törött 
aranyat. A további kutatás során a 
bizottság Biró lakásán taláír még egy 
drb női düftin sportkabátot, egy drb.
premgaueros nci 
öitönyre vau) ruhaan 
bélésanyaggal, 
szintén Grósz Ernötő

E : :kes

, három 
zükséges 

a holmikat 
vet le at meg­

őrzésre A nyomozószervek B:ró Já­
nost c állították a rendőrkapilány- 
ságiroz, ahoi kihallgatása rán elis­
merte, hogy a fent feisoro í arariyne- 
müeket ő ásta el Grósz Ernő kérésé­
re. A nyomban megtartott tárgyalás 
során a kapitányság rendőri büníető- 
nirdja Bíró Jánost, azért, mert zár 
alá vett zsidóvagyont elrejtett s 
azz; : . -ruo vagyon bejelentésének 
es zár Ja vételének tárgyában Kiadott 
rendc Kezes kijátszásában közreműkö­
dőn 60 napi elzárásra ítélte. A bün­
tetőjogi felelősségre vonáson felül 
Biró János ellen míg az internálás! 
eljárás is folyamatba lesz téve.

— A polgári iskolai magánta­
nulók tájékoztatása. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az 1944—45. 
tanévtől kezdve hatályon kívül helyezte 
az eddig érvényben volt rendelkezést, 
mely szerint tulkoru magántanuló 
csak abban az esetben vizsgázhat 
félévenként, ha az előző osztályról 
legalább jó eredménnyel vizsgázott. 
Ezentúl :ehm, ha a tulkom magán- 
tanu ó osztályismétlésre nem bukott, 
aresetben a következő osztály tan­
anyagából félév múlva vizsgálatra 
jelentkezhet.

— Anyakönyvi hírek.
Házasságot kötöttek : Czinege Béla 
István és Horváth Erzsébet. Születé­
sek : Farkas Imre és Árva Margit fia 
Sándor, Domokos Sándor és Árva 
Eszter fia Sándor, Tóth Antal és 
Dobozi P.roska fia Béla, Szemán 
Ferenc és Virág Erzsébet leánya 
Katalin-Margii, Szász Imre és Fekete 
Ida fia Attila-Jözsef, Ádám Antal és 
jenei Piroska-Róza fia János. Elhal­
tak : özv. Jenei Sándorné Lente Lidia 
63 éves, özv. Lázár Józsefná Radácsi 
Erzsébet 82 éves, Péczely Ferenc 70 
éves, Greismann Ignác 73 éves, Tóth 
Imre 31 éves, Páiíi Míkiósné Horogh 
Róza 59 éves.

— Hadikórházunk megvendégelése.
Hajdúböszörmény megyei város hazafias 
Közönsége és Vöröskereszt egyletének lelkes 
vezetősége igen gazdag vendégségben része­
sítette a hajduszoboszlói Vöröskereszt hadi- 
kórház sebesült és beteg tisztjeit és legény­
ségét, f, hó 1! -én. Három ládában 158 kg. 
86 csomagban összeállított szeretetadomány, 
különféle édestésztak, sütemények, pogácsa, 
kalács, kolbász, szalonna, nagyobb mennyi­
ségű cigaretta és dohány volt a gazdag ado­
mány. Honvédemk nagy örömmel és hálás 
szeretettel vették a szeretetc.=omagokat. Úgy 
a nemes szivü adakozóknak, mint a lelkes 
vezetőségnek ezúton mond hálás köszönetét, 
és nyugtázza az adományt a Vöröskereszt 
elnöksége. Külön kell megköszönjük Székely 
Márton hajdúböszörményi Sziiassy-u. 53. sz 
a lakos adományát, ki egy 50 literes hordó 
bort adományozott a sebesült honvédek 
részére. Úgy a "magunk, mint honvédemk 
nevében is hálásan köszönjük a nemes ado­
mányt. Vöröskereszt elnökség.

— A városi mezőgazdasági 
bizottság szerdára öszehivott ti ését 
cstitőrtőkf-n délután tartotta meg a 
városháza kistanácstermében. Ezalká­
lómmá! részletesen ki lett dolgozva 
a mezőgazdasági termények légitá­
madás elleni és tűz elleni védelme 
Megszerveződik az aratás és csép- 
!és alatt a tanyai figyelőszolgálat is
- Köszönetnyilvánítás Mind­

azoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, 
ismerősöknek és úgy a Városi Dal­
egylet, mint a Róm. Hat. Énekkar 
tagjainak, akik felejthetetlen jóságu 
kedves anyám : özv Lázár Józsefné 
Radácsi Erzsébet elhunyta alkalmával 
őszinte részvétükkel felkerestek, teme­
tésén megjelenni jzivesek voltak, 
ezúton mondunk hálás szívvel köszö­
netét : Lázár József és családja.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak. akik felejthetetlen drága jő 
férjem: Tóth Imre forgalmi adóhiva­
tali tiszt elhunyta alkalmából mély­
séges gyászunkban vigasztaló rész­
vétükkel felkerestek, illetve temetésén, 
megjelenni, ravatalára koszorút és 
virágcsokrokat helyezni szívesek vol­
tak, ezúton mondunk bánatos szívvel 
hálás köszönetét:

özv. Tóth Imréné és családja
— A zsidó kereskedők rom­

landó árukészletének átadása, a
zsidó kereskedők lezárt üzleteiben 
maradt áruk, amelyek főleg három 
napon túl válnak romlandóvá, a 
jövőben átadhatók keresztyén keres­
kedőknek, az ilyen átadásoknál azon­
ban minden esetben külön ki kell 
kérni a kereskedelem- és közlekedés­
ügyi miniszter engedélyét.

Jó kézirásu HtTsL-
szonyt állandóra azonnal felvesz 

Vörös-malom.

Megvételre

Figyeleml
Szép kivitelű és jóminőségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók;

D. Szabó Lajos
cserépháluha-készitő telepén 
Hajdúszoboszló. KörnerB.-utcaM.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.
Kiadó lakás. ]
szobás, konyha, spájz, előszobá­
ból és fáskamrából álló lakás 
Szilfákalja-ut 23. sz. alatt kiadó. 
Értekezni lehet: a helyszínen, 

vagy a 26. szám alatt.

Szivógáz

IV! A I Hl i munkasokat állan-íVldl IIM dóra azonnal felvesz 
Vörös-malom.

Mázsálásban f0y*k°rr:
fit állandóra havi 300 P fizetéssel, 
természetbeni járandósággalazon- 

nalra felvesz: Vörös-malom.

Molnársegédeket
állandóra azonnalra felvesz: 

Vörös-malom.

keresek stir- 
gősen u j, 

vagy ócska téglát, cserepet, épület- 
fákat, mestergerendát, slb. Gáli János 

_________terménykereskedő.
ii> ..mhiott a lapkiadótuiajdonos: Kovács Kálmán -Bocskay
——■■ I 1 .. ■!■ ■■■ J—

gyári magán- 
járó 24 HP. 

motorral felestársat keresek jó 
cséplővel. Személyesen érdeklő­
dök : Sárkány Imre Balmazújváros.

8250-1644. kig.
Hirdetmény.

Felkérem a város lakosságát, hogy f. 
hó 18-án, a Kormányzó Ur születésnapja 
alkalmából lakóházaikat fellobogózni szí­
veskedjenek.

Hajdúszoboszló, 1944. junius 16
Dr. Márton Gábor 

_________ polgármester.
7788-1944. kig. ™

Hirdetmény.
M. kir. debreceni repülőtérparancsnok­

ság értesítése szerint folyó évi junius hó 
9-től megnem határozott ideig angvalházai 
területen magyar repülők lő- ; és bomba­
vetési gyakorlatokat tartanak. A bombatér 
táblákkal van körülhatárolva. A bombatér 
megközelítése életveszélyes. Ott azon tar­
tózkodni nem szabad

Amennyiben valaki fel nem robbant bom­
bát találna, úgy azt a Nádudvar községi 
német katonai parancsnokságnak nyomban 
jelenteni köteles.

Hajdúszoboszló, 1944. junius 9.
Dr. Márton Gábor 

______ polgármester.

8285-1944. kig.
Hirdetmény.

A püspökladányi m kir. 50. honvéd 
bevonulási központ lónyilvántartó tisztjétől 
nyert értesülés alapján közhírré teszem, 
hogy a m. kir. honvédelmi miniszter ur a 
város képviselőtestülete által tett azon elő­
terjesztésnek, hogy a közelmúltban a m. 
honvédség által igénybevett lovak és orszá­
gos jármüvek ára a tulajdonosoknak kifi­
zettessék, helyt adott. Ennekfolytán a közel­
jövőben az igénybevett lovak és országos 
jármüvek ára kifizetésre kerül.

Figyelmeztetem azért az érdekelteket, 
hogy a hatóságot az igénybevett lovak és 
jármüvek visszaadása iránti kérelmeikkel 
ne zaklassák.

A kifizetésekről az érdekelteket annak­
idején külön-külön fogom értesíteni.

Hajdúszoboszló, 1944. junius 16
Dr. Márton Gábor 

___________ __________polgármester.

Felhívás.
Felhívom mindazokat, akik zsidóktól 

értékeket, ingóságokat vettek át megőrzés 
végett, azt 1944. junius 20-ig annál inkább 
is jelentsék be a rendőrkapitányságon, 
mert akiknél e határidőn túl is találnak 
zsidó tulajdont képező értékeket, vagy 
ingóságokat, azok ellen a legszigorúbb 
megtorló eljárás lesz folyamatba téve.

Rendőrkapitányság.
7597-1944. kig.

Hirdetmény.
Értesítem mindazokat a gazdálkodókat, 

akik 1944 —45. gazdasági évben szántóföldön 
ténylegesen gazdálkodnak, hogy gazdalapjuk 
kiállítása végett folyó hó 15. napjától, folyó 
hó 25. napjáig Horthy Miklós-ut 4. sz. alatt a 
Gabonanyilvántartó Hivatalban a hivatalos 
órák alatt (d. e. 8—2 óráig, d. u 4—6 óráig) 
okvetlenül jelenjenek meg. Megjelenésük alkal­
mával elhozandó az 1943—44. évi gazdakönyv, 
cukorkönyv, egy tisztalapon felírva a gazda­
ság állatállománya és hogy a szántó-terület, 
amelyen ténylegesen gazdálkodik, milyen 
növényekkel van bevetve.

Hajdúszoboszló, 1944. junius 10.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, 1.. Horthy

Fejős kecske
— nagyfajta — 2 fiával eladó : Gáli

Lajos házmesternél, a mozinál.

7716-1944. kig.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város pol­
gármestere 13 drb. városi tizedesí és 
egyéb alkalmazotti nyári-ruha (zub­
bony, nadrág, bi cskái sapka) a 64.2C0 
—1940. B. M. sz. rendelet előírása 
szerint készítendő 11 drb. tűzoltó 
legénységi nyári-ruha (zubbony, nad­
rág, bocskai sapka), 10 drb. posztó 
téliköppeny (tűzoltók részére) készí­
tésére nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

A nyáriruhákhoz és a téliküppeny- 
hez az anyagot a város adja. A 
nyáriruhák bélés nélkül készítendők, 
a szállító a gombokat és a zseb- 
anyagot, a tűzoltó legénységi ruhák­
nál a rangjelzéseket köteles adni A 
téliköppenynél a bélésanyag biz'osiiva 
van, a szállító csupán a gombokat 
és rangjelzéseket köteles szolgállak.

A közszállitás költségei szabály­
szerűen biztosítva van.

A szállítási munka megkezdésének 
ideje 1944. junius 2'. s befejezésé­
nek ideje pedig 1944 július 5 A 
téliköppenynél szállítási rí unka meg­
kezdésének ideje 1944. július 5. s 
befejezésének ideje p dig 1944 
augusztus 1.

Az ajánlatot hivatalomnál átvehető 
ajánlati minta felhasználásával a 
jelen hirdetményben foglaltak szerint 
oly módon kell megszövegezni, 
hogy az aján'at és mellékletei a szer­
ződés minden adatát cs fe tételeit 
tartalmazza. Az ajárdaiot cégszerű 
aláírással keil ellátni. A s jat kezű­
leg irt ajánlat tanú nélkül, idegen 
kézzel, vagy géppel irt ajánlat pedig 
2 tanúval előtlemezendő. Ugyanígy 
kell etjárni az ajánlat méhek eleivel 
is. Az ajánlatban kihúzásnak, tör­
lésnek, vakarásnak, beszúrásnak, 
vagy egyéb javításnak nem szabad 
előfordulni. Ha az ajánlaton annak 
benyújtása előtt javításra mégis [szűk 
ség van, ezt az ajánlat végén kim ti 
záradékban a javítod tételek tüzetes 
felsorolása mellett ugyanúgy kell 
aláírni, mint magát az ajánlatot.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen borí­
tékban elhelyezve, pecséttel ellátva 
1944. junius 21. napjának déli 12 
óráig hivatalomnál személyesen, 
vagy posta utján kell benyújtani. Az 
ajánlatok ugyanezen a napon a 
városháza emelet 8. sz. hivatali helyi­
ségében 13 órakor bontatnak fel. 
amikor is az ajánlattevő, vagy meg­
hatalmazod képviselői jelen lehelnek.

A fentiektől eltérő ajánlat a kőz- 
szállitás odaitélésén-j figyelembe 
nem jöhet.

Az ajáriLn boríték)ti a következő 
felirattal keil ellátni: „Aján'at a 
7716 — 1944. kig. számú nyilvános 
versenytárgyalási hirdetményben kö 
zölt alkalmazotti ruh k szállítására “

Az ajánlathoz csatolni keli az aján 
lattévő iparjogositványái, vagy az 
iparhatóság által kiállított igazo isi, 
amelynek tanúsítása szerint aján­
lattévő a vállalt munka végzésére 
jogosított. Ajánlattévő köteles aján 
latéhoz csatolni még a hirdető­
táblán kifüggesztett versenytárgyalási 
hirdetményben részletezett igazolást,

A közszállitás elnyerője a köz- 
szállitási szabályzatnak a rendelke­
zéseit egyébként mindenben betar­
tani köteles.

A fizetések a közszállitási szabály­
zat, 80., 81. §-ai szerini történnek.

Ajánlattevő arra nézve is nyilat­
kozni köteles, hogy ellene csődön- 
kivüfi kényszeregyezségi, vagy csőd­
eljárás, vagy bűncselekmény mialt 
kizáró okok nem forognak fenn.

A szerződési, nyugta és számla­
bélyeg illetékeket a vonatkozó pénz­
ügyi szabályzat szerint kell leróni.

Hajdúszoboszló, 1944. junius 5.
Dr. Szűcs János 

_______________ polgármester h^_
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